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KERTAS 2 – 3756/2 
 

Bahagian A 
[60 markah] 

 
Soalan 1 [10 markah] 

 
 

 

1 (a) i.  Pulangan barang niaga oleh Akaun Belum terima setelah hutang dijelaskan. [1] 
ii. Akaun Belum Terima menerima diskaun daripada peniaga setelah hutang  
    dijelaskan.[1] 

 
 

 (b) Jurnal Am  

Butir 
Debit 
(RM) 

Kredit 
(RM) 

 

Belian 150  [1] 
      Pulangan belian  150 [1] 

 
 

 (c) Yuran yang sepatutnya diterima = 200 x RM120 
                                                    = RM24 000 

 
[2] 

 
 

 (d) Modal diterbitkan dan berbayar penuh: 
6% Syer Keutamaan = 500 000 unit x RM2 

= RM1 000 000 
 
[1] 

Syer Biasa = 350 000 unit x RM1.50 
= RM525 000 

 
[1] 
or 

Jumlah = RM1 525 000 [2] 
 

Dividen Interim: 
6% Syer Keutamaan = 6% x RM1 000 000 x 6/12 

= RM30 000 
 

 
[1] 

Syer Biasa = 5% x RM525 000 
= RM26 250 

 
[1] 
or 

Jumlah = RM56 250 [2] 
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Soalan 2 [25 markah] 
 
2(a) 
 

Kilang Kasut Teguh Sdn Bhd 
Akaun Pengeluaran bagi tahun berakhir 31 Ogos 2020 

  RM RM  
Kos Bahan Langsung     
Inventori awal bahan langsung   16 760  
Belian bahan langsung (122 309 – 1 800)  120 509  [1] 
Tolak: Pulangan keluar  (1 109)  [1] 
  119 400   
Tambah: Angkutan masuk  760  [1] 
   120 160  
   136 920  
Tolak: Inventori akhir bahan langsung   (14 320)  
Kos bahan langsung digunakan   122 600 [1] 
     
Kos Buruh Langsung     
Gaji langsung kilang   53 500 [1] 
   176 100  
Belanja Langsung     
Hak cipta   5 000 [1] 
Kos Prima   181 100 [2] 
     
Kos Overhed     
Gaji pengurus kilang (16500 +1500)  18 000  [1] 
Upah buruh tak langsung (12570 – 3500)  9 070  [1] 
Belanja penyelenggaraan kilang  1 500   
Alat tulis kilang (440 – 120)  320  [1] 
Insurans kilang (3360 – 1120)  2 240  [1] 
Kadar bayaran kilang (80% x 9520)  7 616  [1] 
Sewa premis kilang (80% x 72000)  57 600  [1] 
Susut nilai mesin dan peralatan kilang  
[(95000 x 8%) + (35000 x 8% x 3/12)] 8 300 

  
[2] 

Susut nilai kenderaan  
[70% x ((70000 - 13300) x 10%)] 3 969  

 
[1] 

Susut nilai alat-alat kecil (560 +1620 – 440) 1 740 110 355 [2] 
  291 455  
Tambah: Kerja dalam proses awal  9 270  
  300 725 [1] 
Tolak: Kerja dalam proses akhir  (10 730)  
Kos Pengeluaran   289 995 [1] 
     
   [21 markah] 
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2 (b) 
 

Kilang Kasut Teguh Sdn Bhd 
Akaun Perdagangan bagi tahun berakhir 31 Ogos 2020 

  RM RM  
Jualan   325 000  
Tolak: Pulangan masuk   (1 890) [1] 
Jualan bersih   323 110  
     
Tolak: Kos jualan     
Inventori awal barang siap  20 880   
Tambah: Kos Pengeluaran  289 995  [1] 
  310 875   
Tolak: Inventori akhir barang siap  (18 760)   
Kos jualan   (292 115) [1] 
Untung kasar   30 995 [1] 
     
   [4 markah] 

 
 
 
Soalan 3 [25 markah] 
 
3(a) 

Akaun Belum Terima 

Tarikh Butir 
 
RM 

 

 Tarikh Butir RM 
 

2019    2020    
Jul 1 Baki b/b 3 470  Jun 30 Bank 19 755 [1] 
2020     Baki h/b 4 900  

Jun 30 Jualan 21 185 [1]     
  24 655    24 655  
        

Jul 1 Baki b/b 4 900 [1]     
 

[3 markah] 
 
 
 

Akaun Belum Bayar 

Tarikh Butir 
 
RM 

 

 Tarikh Butir RM 
 

2020    2019    
Jun 30 Bank 10 650 [1] Jul 1 Baki b/b 3 120  

 Baki h/b 2 855  2020    
    Jun 30 Belian 10 385 [1] 
  13 505    13 505  
        
    Jul 1 Baki b/b 2 855 [1] 

 
[3 markah] 
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3(b) 
 

Akaun Bank 
Tarikh Butir Jumlah  Tarikh Butir Jumlah  

  RM    RM  
 Baki b/b 4 480 [1]  Belian  500 

[1] 

 Jualan kenderaan 3 600 

[1] 

 Kadar bayaran 1 200 
 Akaun belum terima 19 755  Belanja am 1 810 
 Sewa 360  Akaun belum bayar 10 650 
 Komisen  475  Ambilan 1 240 
     Kenderaan baru 10 000 
     Lengkapan kedai 800 
     Baki h/b 2 470  
  28 670    28 670  
        
 Baki b/b 2 470 [1]     

[4 markah] 
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3(c) 
Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2020 

 RM  RM  
Jualan (800 + 21 185)   21 985 [1] 
     
Tolak: Kos Jualan     
Inventori awal 2 375    
Belian (500 + 520 + 10 385) 11 405 [1]   
 13 780    
Inventori akhir 2 740    
Kos Jualan   11 040 [1] 
Untung Kasar   10 945 [1] 
     
Tambah: Hasil     
Komisen diterima (475 + 85 - 105) 455 [1]   
Sewa diterima  360  815  
   11 760  
     
Tolak: Belanja     
Kadar bayaran 1 200    
Belanja am (1 810 + 120) 1 930 [1]   
Rugi pelupusan kenderaan (4 150 - 3 600) 550 [1]   
Susut nilai kenderaan 500 [1]   
Susu nilai lengkapan kedai 300 [1]   
Hutang Ragu 245 [1]   
   (4 725)  
Untung Bersih   7 035 [1] 

 
[11 markah] 

3(d) 
Penyata Mengira modal pada 30 Jun 2020 

Aset RM  RM  
Inventori  2 740    
Akaun Belum Terima(4900-245) 4 655 [1]   
Komisen belum terima 85    
Bank  2 470    
Lengkapan kedai(3000-300) 2 700 [1]   
Kenderaan(10000-500) 9 500 [1]   
   22 150  
Tolak: Liabiliti     
Akaun Belum Bayar   (2 855)  
Modal pada 30 Jun 2020   19 295 [1] 

 
[4 markah] 
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Atau 
 

Penyata Mengira Modal pada 30 Jun 2020 
 RM  
Modal Awal (rujuk Nota 1) 13 660 [1] 
Untung bersih 7 035 [1] 
 20 695  
Tolak: Ambilan (1 240 + 160) (1 400) [1] 
Modal Akhir 19 295 [1] 
   
   
*Nota 1   

Penyata modal pada 1 Julai 2019 
Aset RM  
Inventori  2 375  
Akaun Belum Terima 3 470  
Komisen belum terima 105  
Bank  4 480  
Lengkapan kedai 2 200  
Kenderaan 4 150  
  16 780 
Tolak: Liabiliti   
Akaun Belum Bayar  (3 120) 
Modal pada 1 Julai 2019  13 660 
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Bahagian B 
[40 markah] 

 
Soalan 4 [20 markah] 
 
4(a) 

Buku Tunai 

Tarikh Butir Diskaun 
diberi Tunai Bank 

 
Tarikh Butir No.Cek Diskaun 

diterima Tunai Bank  

2020  RM RM RM  2020   RM RM RM  

Mac 1 Baki b/b  8 200 50 090  Mac  3 Belian 723413   3 800*  

5 Jualan   1720 [1] 4 Pembekal Aqif 723414   1 990*  

13 Tunai (K)   3 570 [1] 10 Perniagaan Najmi Jay 723415   1 880*  

20 Kedai Hafiz 160  3 040 [1] 13 Bank (K)   3 570   

31 Kedai Syuk Ri   8 580 [1] 23 Pembekal Adam Zack 723416 500  4 400 [1] 

      31 Gaji 723417   3 764* [1] 

       Baki h/b   4 630 51 166  

  160 8 200 67 000     500 8 200 67 000  

             

Apr 1 Baki b/b  4 630 51 166 [1]        
   [7 markah] 
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4(b)(i) Bermula dengan Baki di Akaun Bank / Buku Tunai 
 

Penyata Penyesuaian Bank Pada 31 Mac 2020 

 RM  RM  
Baki debit di Akaun Bank / Buku Tunai   51 166 [1] 
     
Tambah:     
Cek Belum Dikemukakan:     
       Pembekal Aqif (No.Cek 723414) 1 990 [1]   
       Gaji (No.Cek 723417) 3 764 [1]   
Dividen 1 600 [1]   
Pembekal Adam Zack (Kesilapan) 360 [1] 7714  
   58 880  
Tolak:     
Deposit Belum Dikreditkan:        
       Kedai Syuk Ri 8 580 [1]   
Pinjaman – Perintah Sedia Ada 1 700 [1]   
Insurans – Arahan Tetap 2 500 [1]   
Buku Cek 75 [1]   
Kedai Hafiz (Cek Tak Laku) 3 040 [1] (15 895)  
Baki kredit di Penyata Bank   42 985 [1] 
     

Atau 
  Bermula dengan baki di Penyata Bank 

Penyata Penyesuaian Bank Pada 31 Mac 2020 

 RM  RM  
Baki kredit di Penyata Bank   42 985 [1] 
     
Tambah:     
Deposit Belum Dikreditkan:        
       Kedai Syuk Ri 8 580 [1]   
Pinjaman – Perintah Sedia Ada 1 700 [1]   
Insurans – Arahan Tetap 2 500 [1]   
Buku Cek 75 [1]   
Kedai Hafiz (Cek Tak Laku) 3 040 [1] 15 895  
   58 880  
Tolak:     
Cek Belum Dikemukakan:     
       Pembekal Aqif (No.Cek 723414) 1 990 [1]   
       Gaji (No.Cek 723417) 3 764 [1]   
Dividen 1 600 [1]   
Pembekal Adam Zack (Kesilapan) 360 [1] (7714)  
Baki debit di Akaun Bank / Buku Tunai   51 166 [1] 
     

[11 markah] 
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4(b)(ii) – pilih 2 jawapan  
 

Tujuan penyediaan Penyata Penyesuaian Bank: 

- Mengenal pasti butiran yang menyebabkan berlakunya perbezaan antara baki Akaun 

Bank di Buku Tunai dengan baki di Penyata Bank [1] 
- Mengenal pasti ketepatan catatan di Buku Tunai [1] 
- Menyelaraskan baki Akaun Bank di Buku Tunai dengan baki di Penyata Bank [1] 

[Maksimum 2 markah] 

 

Soalan 5 [20 markah] 

 

5(a) 
 

Butik Lawa Nana 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Mei 2020 

 RM  RM  

Jualan (60860-3800)   57 060 [1] 
Tolak: Kos Jualan     
Belian (34000-1730) 32 270 [1]   
tolak: Inventori akhir 10 200    
Kos Jualan   22 070 [1] 
Untung Kasar   34 990 [1] 
     
Tambah: Hasil     
Komisen   920 [1] 
   35 910  
Tolak: Belanja     
Sewa 6 000 

[1] 
  

Gaji 14 400   
Insurans 600   
Utiliti (3600+470) 4 070 [1]   
Susut nilai lengkapan (10%x(13600-0)) 1 360 [1]   
Susut nilai kenderaan (10%x(20000-0)) 2 000 [1]   
 

  28 430  
Untung Bersih  

 7 480 [1] 

     
 

[10 markah] 
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5(b) 
Butik Lawa Nana 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Mei 2020 

 RM RM  RM  

 

Kos 

Susut 

nilai 

terkumpul 

 
Nilai 

Buku 
 

Aset Bukan Semasa      

Lengkapan 13 600 1 360  12 240 [1] 
Kenderaan 20 000 2 000  18 000 [1] 

    30 240  
Aset Semasa      
Inventori akhir  10 200    
Tunai  560    
Bank (28300+30000)  58 300 [1]   
Komisen belum terima  920    
  69 980 [1]   
Tolak: Liabiliti Semasa      
Utiliti belum bayar 470     
Jualan belum terperoleh 3 800     
Pinjaman ((30000/60)x10) 5 000  [1]   

  9 270 [1]   
MODAL KERJA    60 710 [1] 

    
90 950  

Ekuiti Pemilik      
Modal awal    60 200  
Untung Bersih    7 480 [1] 

    67 680  
Tolak: Ambilan    1 730  
Modal Akhir    65 950 [1] 

      
Liabiliti Bukan Semasa      
Pinjaman (30000-5000)    25 000 [1] 

    90 950  
 

[10 markah] 
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Soalan 6 [20 markah] 

 

6(a) 
No. Nisbah Rumus Sinar Omega Kedai Alpha 

(i) Tokokan Untung Kasar    x 100% 

Kos Jualan 

[or 1] 

= 40 000   x  100% 
   115 000 
   [or 1] 
=34.78% [2] 
 

= 30 000   x  100% 
   98 000 
   [or 1] 
=30.61% [2] 
 

(ii) Margin Untung 
Bersih 
 

Untung Bersih    x100% 

Jualan Bersih 

[or 1] 

=  28 000   x  100% 
   155 000 
   [or 1] 
= 18.06% [2] 
 

=  22 000   x  100% 
   128 000 
   [or 1] 
= 17.19% [2] 
 

(iii) Nisbah Semasa  

 

Aset Semasa     

Liabiliti Semasa 

[or 1] 

=  90 000   x  100% 
    (90000-5000) 
    [or 1] 
=  90 000   x  100% 
    85 000 
    [or 1] 
= 1.06 : 1 [2] 

=  60 000   x  100% 
   (60000- 12000) 
    [or 1] 
=  60 000   x  100% 
    48 000 
    [or 1] 
= 1.25 : 1 [2] 
 

(iv) Pulangan atas 
modal 

Untung Bersih   x100% 

Modal Awal 
[or 1] 

=     28 000   x 100% 
    (250000-28000) 
    [or 1] 
=  28 000   x  100% 
    222 000 
    [or 1] 
= 12.61% [2] 

=  22 000  x  100% 
  (225000-22000) 
    [or 1] 
=  22 000   x  100% 
    203 000 
    [or 1] 
= 10.84% [2] 
 

 

 

6(b)  

Kedai Alpha. [1]  
Nisbah Semasa yang lebih tinggi 1.25:1 berbanding  Sinar Omega hanya 1.06:1 [1] 
 

6(c) 

Sinar Omega. [1]  
Pulangan atas modal yang lebih tinggi iaitu 12.61% berbanding  Kedai Alpha 10.84%. [1] 
 

 
 
 

- PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT - 


